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und Sport 

Wien, arTIG' Juni 2019 

die Abgeordneten zum Nationalrat Sabine Schatz, Genossinnen, haben am 8. April 2019 

unter der Nr. 3289/J an meinen Amtsvorgänger eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend Identitäre als Mitarbeiterinnen in Ministerien gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 5: 
o Haben Sie an Veranstaltungen, Aufmärschen, Kongressen, Treffen, Sitzungen oder 

ähnlichem der IBO teilgenommen 7 

a. Wenn ja, warum7 

b. Wenn ja, wann und wo? 

o Haben Sie an Veranstaltungen, Aufmärschen, Kongressen, Treffen, Sitzungen oder 

ähnlichem [teilgenommen], bei denen Mitglieder/Aktivistinnen der IBO als 

Referen tlnnen/Moderatorlnnen/Rednerlnnen fungierten? 

a. Wenn ja, warum? 

b. Wenn ja, wann und wo? 

c. 

o Haben Sie an Veranstaltungen, Aufmärschen, Kongressen, Treffen, Sitzungen oder 

ähnlichem teilgenommen, die von der IBO mitveranstaltet wurden 7 

a. Wennja, warum? 

b. Wenn ja, wann und wo? 

3318/AB 1 von 4

vom 06.06.2019 zu 3289/J (XXVI.GP)

www.parlament.gv.at



• Haben Sie an Veranstaltungen, Aufmärschen, Kongressen, Treffen, Sitzungen oder 

ähnlichem teilgenommen, bei denen mit "Info direkt" eine Medienkooperation bestand bzw. 

die von "Info direkt" (mit)organisiert wurden? 

a. Wenn ja, warum? 

b. Wenn ja, wann und wo? 
• Haben Sie wissentlich an Veranstaltungen, Aufmärschen, Kongressen, Treffen, Sitzungen 

oder ähnlichem teilgenommen, bei denen auch Mitglieder der Identitären waren? 

a. Wenn ja, warum? 

b. Wenn ja, wann und wo? 

Was meine Person betrifft, ist dies auszuschließen. Ob mein Amtsvorgänger an derartigen 

Veranstaltungen teilgenommen hat, entzieht sich meiner Kenntnis. 

Zu den Fragen 6 und 7: 

• Gab es seit Dezember 2017 Sicherheitsüberprüfungen aller MitarbeiterInnen, die neu im 

Ministerium aufgenommen wurden? 

a. Wenn ja, wie viele haben die Sicherheitsüberprüfung nicht bestanden? 

b. Wenn ja, warum? 
• Gab es seit Dezember 2017 Sicherheitsüberprüfungen von bestehenden MitarbeiterInnen? 

Ich verweise auf meine Ausführungen zur parlamentarischen Anfrage Nr. 3303/J vom 10. April 

2019. 

Zu Frage 8: 
• Gab es in Ihrem Zuständigkeitsbereich MitarbeiterInnen, die eine neuerliche 

Sicherheitsüberprüfung nicht bestanden haben? 

a. Wenn ja, wie viele? 

b. Wenn ja, warum? 

Es gab keine neuerlichen Sicherheitsüberprüfungen. 

Zu den Fragen 9 und 10 sowie 12 bis 15: 
• Ist in Ihrem Ministerium bekannt, ob MinisteriumsmitarbeiterInnen FunktionärInnen, 

Mitglieder oder AktivistInnen der 18Ö sind? 

a. Wenn ja, wie viele? 

b. Wenn ja, wann und wo? 

c. Wenn ja, welchen Zuständigkeitsbereich haben diese? 
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• Ist in Ihrem Ministerium bekannt, ob Ministeriumsmitarbeiterinnen an Aufmärschen, 

Sitzungen, Treffen oder Veranstaltungen der IBÖ teilgenommen haben� 

a. Wenn ja, wie viele? 

b. Wenn ja, wann und wo� 

c. Wenn ja, welchen Zuständigkeitsbereich haben diese? 

• Ist in Ihrem Ministerium bekannt, ob Kabinettsmitarbeiterinnen Funktionärinnen, Mitglieder 

oder Aktivistinnen der IBÖ sind? 

a. Wenn ja, wie viele? 

b. Wenn ja, wann und wo� 

c. Wenn ja, welchen Zuständigkeitsbereich haben diese? 

d. Wenn ja, wie gehen Sie damit um? 

• Ist in Ihrem Ministerium bekannt, ob Kabinettsmitarbeiterinnen an Aufmarschen, Sitzungen, 

Treffen oder Veranstaltungen der IBÖ teilgenommen haben� 

a. Wenn ja, wie viele? 

b. Wenn ja, wann und wo? 

c. Wenn ja, welchen Zuständigkeitsbereich haben diese� 

d. Wenn ja, wie gehen Sie damit um? 

• Ist in Ihrem Ministerium bekannt, ob Mitarbeiterinnen in anderen, dem Ministerium 

zugeordneten Stellen Funktionärinnen, Mitglieder oder Aktivistinnen der IBÖ sind? 

a. Wenn ja, wie viele? 

b. Wenn ja, wann und wo� 

c. Wenn ja, welchen Zuständigkeitsbereich haben diese? 

• Ist in Ihrem Ministerium bekannt, ob Mitarbeiterinnen in anderen, dem Ministerium 

zugeordneten Stellen an Aufmärschen, Sitzungen, Treffen oder Veranstaltungen der IBÖ 

teilgenommen haben � 

a. Wenn ja, wie viele � 

b. Wenn ja, wann und wo' 

c. Wenn ja, welchen Zuständigkeitsbereich haben diese? 

Diese Fragen betreffen keinen Gegenstand der Vollziehung des Bundesministeriums für 

öffentlichen Dienst und Sport. 

Zu Frage 11: 
• Gibt es in Ihrem Ministerium Weisungen/Informationen an die Personalabteilung oder 

Abteilungsleiterinnen für den Umgang mit Mitarbeiterinnen, die Funktionärinnen, Mitglieder 

oder Aktivistinnen der Identitären sind' 

a. Wenn ja, welchen Inhalts? 

b. Wenn ja, seit wann� 
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Seit meinem Amtsantritt gab es keine derartigen Weisungen oder Informationen. Für die 

Amtszeit meines Amtsvorgängers liegen mir keine diesbezüglichen Informationen vor. 

Uk�� 
Dipl.-Kfm. Eduard Müller, MBA 
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